

市一院获评国家二级癫痫中心

全市唯一

■本报记者 陈荣春 通讯员 李祉萱

“谢谢一院癫痫治疗团队，帮我控制好了疾病，最近一年多都没有再复发过！”近日，25岁的金先生赶到市一院表达谢意。

2022年8月，刚刚大学毕业不久的金先生突发奇怪症状。“突然间就愣在原地，像被‘点穴’了一般，旁边的人怎么喊都不答应，每次大概十几秒钟，恢复后不记得发生了什么。”金先生母亲说。

“怪病”多次发生，严重影响金先生的工作和生活，他赶到市一院就医。结合相关影像资料，神经内科刘猛主任医师诊断为癫痫发作。

“癫痫，俗称羊癫风，是大脑神经元突发性异常放电导致短暂大脑功能障碍的一种慢性疾病。在任何年龄和地区以及不同病因的人群中都会发病，严重影响患者及家庭的生活质量，癫痫患者还面临着心理、教育、就业、婚姻等一系列问题。”刘猛介绍。

刘猛建议，先服用抗癫痫药物进行保守治疗，然而效果并不明显。随后，市一院神经内科、神经外科、神经电生理、医学影像科等科室组成的癫痫中心团队开展多学科联合诊疗，考虑导致癫痫发作的病灶在脑部颞叶区域，具有手术



指征，决定开展外科手术。

入院后，神经外科主任医师官卫为其开展更为精细的病情评估，在术中导航和电生理监测技术的辅助下，精准切除位于脑部的致病病灶。术后，通过继续服用药物，金先生癫痫发作的情况终于得到控制，近一年多来再也没有复发。

无独有偶，2022年初，儿科、新生儿科收治了一名4岁难治性癫痫发作患儿，经过癫痫中心的多学科联合诊疗后，官卫团队开展迷走神经刺激手术成功控制住癫痫发作。近期到院复诊时，孩子家长脸上终于露出了久违的微笑。

刘猛介绍，癫痫中心是适应现代癫痫诊疗模式的创新探索，通过疾病治疗的多学科协作诊疗模式，合理配置资源、优化诊疗流程，达到服务和疗效的最佳目标。

市一院癫痫中心成立于2020年4月，由神经内科、神经外科、儿科、神经电生理、医学影像科和药学部等科室组成，中心拥有癫痫专科中级医师4人、初级医师5人，脑电图中级医师2人、初级医师4人。常规开展长程视频脑电检查、癫痫诊断和药物治疗、抗癫痫药物的血药浓度监测、各类难治性癫痫病术前评估及致病灶切除术、迷走神经刺激术和脑深部电刺激术等手术治疗难治性癫痫。

2023年，中国抗癫痫协会启动第三批国家级癫痫中心申报。在中心团队的共同努力下，凭借精湛的技术和优异的成绩，市一院顺利通过国家评审，成为全市唯一的二级癫痫中心，这也标志着常州地区的癫痫诊疗水平迈上新台阶，能够为癫痫患者提供更高水平的诊疗服务。

在家围炉火锅 当心一氧化碳中毒

一周内，市七院急诊医学中心已接诊9名一氧化碳中毒患者

■李青 七轩

本报讯 近期因天气寒冷，烧炭取暖引发一氧化碳中毒到医院急诊救治的人数不断增多。一周内，市七院急诊医学中心就接诊了9名一氧化碳中毒患者，经过救治目前均已康复出院。

随着冬季来临，“围炉煮茶”“围炉火锅”广受欢迎，热烘烘的火炉配上热腾腾的美食，一下子就“拿捏”住了冬日的氛围感。但是，看似温馨、充满暖意的场景，却可能暗藏着风险。

王女士一家去重庆旅游时吃了炭炉火锅，感受到炭炉火锅带来的温暖和美味之后，便对其念念不忘。近日，王女士约上两三亲友，在家中备好了火锅配菜、支起了炭炉，效仿起了围炉火锅。没成想，吃得正香的时候，王女士觉得头晕，随后另一位

亲戚也开始出现头晕、身体瘫软的症状，还好另一名亲友状态尚可也很机警，立即开车将两人送到了市七院急诊医学中心。

市七院急诊医学中心主治医师庞卫锋解释，一氧化碳本身无色无味，很难让人察觉，如果此时门窗紧闭形成密闭空间，随着炭不断燃烧，室内氧气渐渐消耗，会让炭在与氧气不充分结合的情况下产生一氧化碳。被人体吸入肺部后，一氧化碳与血红蛋白结合，生成碳氧血红蛋白，令血液失去运送氧气的的能力，造成人体组织缺氧，出现一系列中毒症状。

庞卫锋提醒市民，为避免一氧化碳中毒，不要在密闭的室内使用炭炉火锅或烧炭取暖。当发生一氧化碳中毒后，应立即开门窗通风空气，移除火炉，同时呼叫120，将患者抬离中毒环境，转到空气新鲜、通风良好的地方。

链接

一氧化碳中毒症状

轻度中毒：

患者常表现为头晕、头痛、恶心、呕吐、软弱无力、心悸，甚至出现短暂晕厥。此类患者一般神志清醒，脱离中毒环境，吸入新鲜空气后症状可消失。

中度中毒：

患者往往伴随多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意

识模糊、困倦乏力、抽搐、虚脱或昏迷等症状，皮肤会呈现出一氧化碳中毒时特有的樱桃红色。

重度中毒：

患者呈深昏迷状态，伴有四肢肌张力增强和阵发性或强直性痉挛等，患者多有脑水肿、肺水肿、心肌损害、呼吸抑制等，可造成死亡。

市卫生健康委举办“学习身边榜样”先进事迹报告会

答好群众看病就医“必答题”



■本报记者 陈荣春 通讯员 卫健宣

5日上午，市卫健委举办“学习身边榜样”先进事迹报告会，大力弘扬新时代医疗卫生职业精神，动员和引导全市卫健系统党员干部对标先进、见贤思齐、以满腔热忱持续擦亮“常有健康”民生名片，推动主题教育走深走实。

报告会宣讲了8位榜样人物的先进事迹，他们是：为患者攻坚克难、在分子影像领域不断探索创新的“领跑者”王跃涛；敢于直面挑战、勇攀医学高峰，永远把患者放在第一位的“安心医生”吴奇勇；初

心如磐、使命在肩，跨越关山千重“四次援疆”的母婴健康守护者王丽雯；扎根传统医学、矢志“博施济众”，探索新时代“中医正骨”守正创新之路的孟河医派传人高俊；手执柳叶刀、怀揣公益心，为患者带来光明、点燃希望的“追光者”邓国华；一手专业、一手柔情，不分白昼黑夜托举新生、守望生命花开的助产士刘新梅；倾情服务社区15年，“三重身份”诠释医者仁心的居民“健康守门人”李炯；万里逆行、两次出征，续写“一带一路”血防印记的“疾行先锋”何明祯。

在他们的故事里，有健康所系、性命相托的医者情怀，有跨越山海、大爱无疆的医者担当，也有

勇争一流、攀登高峰的奋斗姿态，生动诠释了人民至上、生命至上的价值理念，充分展现了新时代卫生健康工作者的坚定信仰和忠诚担当，为党员干部群众树起了学习的榜样和标杆。

市卫健委、各辖市区卫健局、常州经开区社会事业局、委属各单位和全市医务人员代表等近200人参加报告会。大家纷纷表示，要以学习身边榜样为契机，凝聚奋进力量，聚焦“常有健康”三年行动目标任务，以实际行动答好群众看病就医“必答题”，为推动卫健事业高质量发展、奋力书写好中国式现代化常州卫健答卷作出新的更大贡献。

各种眼疾的福音来啦！

韶明堂眼部调理中心 免费体验三天

全国连锁韶明堂眼部调理中心告知，仅以下人群可享本次优惠：

眼干、眼涩、眼疲劳、近视、弱视、远视、散光、白内障、青光眼、视网膜、老花眼、飞蚊症、结膜炎、角膜炎、干眼症、黄斑变性、眼底出血、迎风流泪等各种眼部问题。

北京韶明堂慢性眼病中医药研究院，独创“开障复明

疗法”首度引入我市。

三大护眼体验：中药洗眼、中药熏蒸、穴位按摩，进店免费体验3天。真金不怕火炼，效果不怕体验，每天仅限前十名。

活动时间：1月10日-14日 报名热线：89961155 地址：劳动西路二号世纪明珠园9号商铺（兰陵桥北）